



ΚΥΠΡΙΑΚΗ ΔΗΜΟΚΡΑΤΙΑ

ΥΠΟΥΡΓΕΙΟ ΠΑΙΔΕΙΑΣ, ΠΟΛΙΤΙΣΜΟΥ, ΑΘΛΗΤΙΣΜΟΥ ΚΑΙ ΝΕΟΛΑΙΑΣ

Ο ΥΠΟΥΡΓΟΣ

Αρ. Φακ.: 3.8.05.1.2

18 Μαρτίου 2021

Διευθυντές/τριες

Δημοσίων Σχολείων Δημοτικής,
Μέσης Γενικής Εκπαίδευσης,
Μέσης Τεχνικής Επαγγελματικής Εκπαίδευσης και Κατάρτισης

Με την ευκαιρία της συμπλήρωσης 200 χρόνων από την εθνική επανάσταση του 1821 και της εθνικής παλιγγενεσίας, γιορτάζουμε φέτος την επέτειο αυτή και στην Κύπρο, όπως σε ολόκληρο τον Ελληνισμό, με τρόπο που αρμόζει στην πολυσήμαντη και οριακή αυτή εξέλιξη στην Ιστορία μας.

Εκτός των γενικότερων εκδηλώσεων που προγραμματίστηκαν σε συνεργασία με την ειδική συμβουλευτική επιτροπή που προεδρεύεται από τον καθηγητή κ. Γεώργιο Μπαμπινιώτη, στα σχολεία θα προσπαθήσουμε να αναδείξουμε τα μηνύματα του μεγάλου επαναστατικού αγώνα που ανέστησε τον Ελληνισμό και του Ελληνικού Διαφωτισμού που ενέπνευσε τη μεγάλη εκείνη Επανάσταση.


Στο μερίδιο της Κύπρου στην Παλιγγενεσία καταγράφεται βεβαίως το τεράστιο τίμημα, με τη μαρτυρική θυσία του Αρχιεπισκόπου Κυπριανού στις 9 Ιουλίου 1821 και εκατοντάδων άλλων προκρίτων και ιεραρχών, αλλά ακόμη και απλών ανθρώπων σε όλη την Κύπρο. Ταυτόχρονα όμως ξεχωριστή ήταν η συμβολή πολλών Κυπρίων αγωνιστών που πολέμησαν για την ελευθερία σε πολλές μάχες στην Ελλάδα.

Λάβαρο των αγωνιστών αυτών ήταν η σημαία των Κυπρίων, με την επιγραφή «ΣΗΜΕΑ ΕΛΛΗΝΗΚΙ ΠΑΤΡΗΣ ΚΗΠΡΟΥ», που φυλάσσεται στο Εθνικό Ιστορικό Μουσείο Αθηνών. Αντίγραφο αυτής της κυπριακής σημαίας της ελληνικής ελευθερίας έχει επιδοθεί συμβολικά στον Υπουργό Παιδείας, Πολιτισμού, Αθλητισμού της Νεολαίας από τον Πρέσβη της Ελλάδας κ. Θεοχάρη Λαλάκο.

Ένα τέτοιο αντίγραφο αποστέλλεται σήμερα στο σχολείο σας με την παράκληση, αφού το δουν τα παιδιά και ενημερωθούν σχετικά στο πλαίσιο των ενδοσχολικών εορτασμών, στη συνέχεια να κοσμήσει το Σχολείο σε περίοπτη θέση.

Με την προσδοκία η αύρα και η χάρη της ελευθερίας που κέρδισε τότε η Ελλάδα απέναντι στην Οθωμανική Αυτοκρατορία να φτάσει σύντομά και στους τόπους μας εδώ στην Κύπρο που ακόμα στενάζουν κάτω από τουρκική κατοχή, εύχομαι με την ευκαιρία της διπλής γιορτής της 25^{ης} Μαρτίου χρόνια πολλά σε όλους!

Με εκτίμηση,


Πρόδρομος Προδρόμου
Υπουργός